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Мониторинг IV этапа эксперимента по модернизации структуры и содержания 
общего образования 2003                                                                      Информатика, 11 кл.

Итоговая проверочная работа по ИНФОРМАТИКЕ для учащихся 11 классов средней школы

Вариант №4

Инструкция по выполнению работы

На выполнение проверочной работы по информатике дается 2 часа (120 минут). Работа состоит из трех частей. На выполнение части 1 дается 30 минут, части 2 - 30 минут, части 3 - 60 минут.

Часть 1 включает 30 заданий теоретического характера базового уровня (А1 - А30). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, один из которых верный. При выполнении каждого задания внимательно читайте вопрос и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны в работе. Если какое-то задание вызывает у Вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые Вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у Вас останется время от 30 минут, которые отведены на выполнение этой части.

Часть 2 содержит 3 практических задания базового уровня, которые нужно выполнить на компьютере. После выполнения на компьютере каждого из этих заданий следует сразу обратиться к учителю-эксперту, который оценит Вашу работу. После этого приступайте к выполнению следующего задания.


Часть 3 содержит 2 практических задания повышенного уровня. Выполнение задания состоит из 3-х этапов, каждый из которых оценивается в отдельности. Поэтому постарайтесь выполнить все этапы задания, так как даже при неверном выполнении одного из них, вы можете заработать баллы за выполнение других.


Баллы, полученные Вами за все выполненные задания работы, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов. 


Приступайте к выполнению работы.

Желаем успеха!
Часть 1

При выполнении заданий этой части укажите в бланке ответов цифру, которая обозначает выбранный Вами ответ, поставив знак 
« х » в соответствующей клеточке бланка под каждым из заданий (А1 - А30).
А1. Наиболее ярким примером передачи информации может служить процесс…

1) отправки телеграммы

2) запроса к базе данных

3) поиска нужного слова в словаре

4) коллекционирования марок

А2. Визуальной называют информацию, воспринимаемую органами…

1) слуха

2) зрения

3) обоняния

4) осязания

1) А3. Как называют информацию, достаточную для решения поставленной задачи?

1) Полезной

2) Объективной

3) Достоверной

4) Полной

А4. Один байт равен…

1) 8 бит

2) 10 бит

3) 210 бит

4) 103 бит

А5. Черно-белое (без градаций серого) графическое изображение имеет размер 10х10. Какой объем памяти займет это изображение?

1) 100 бит

2) 1 Кбайт

3) 100 байт

4) 100 Кбайт

А6. Какое максимальное целое десятичное число можно записать в двух разрядах двоичной системы счисления?

1) 2

2) 3

3) 7

4) 8

А7. Как записывается десятичное число 6 в двоичной системе счисления?

1) 100

2) 101

3) 110

4) 111
1) А8. Результатом сложения FF16+1, является число…

1) 10016
2) 16016
3) 17616
4) 17716
А9. Какова формула логического высказывания 

«Если вы знаете основы логики, то умеете читать логические схемы и строить таблицы истинности»?

1) (A(B) \/ (A(C)

2) A(B \/ C

3) (A(B) /\ A(C

4) A((B /\ С) 

А10. Выберите пару объектов, о которых можно сказать, что между ними существует отношение «объект-модель».

1) Страна – её столица

2) Шуба - выкройка шубы

3) Курица - цыплята

4) Город Москва - список телефонов МГТС

А11. Информационной моделью, которая имеет табличную структуру, является…

1) файловая система

2) расписание уроков

3) генеалогическое дерево семьи

4) географическая карта

А12. Свойство алгоритма, не позволяющее двояко толковать команду алгоритма, называется:

1) дискретностью

2) однозначностью

3) результативностью

4) массовостью

А13. Как называется алгоритмическая конструкция, в которой в зависимости от условий может выполняться либо одно, либо другое действие?

1) Линейной

2) Ветвящейся

3) Циклической

4) Рекурсивной

А14. Дан фрагмент блок- схемы алгоритма:


Выберите фрагмент программы, соответствующей данной блок- схеме.

1) ЕСЛИ четное


ТО  умножь на 2

        КОНЕЦ

2) ЕСЛИ четное


ТО умножь на 2


ИНАЧЕ прибавь 1


умножь на 2

КОНЕЦ
3) ЕСЛИ четное


ТО прибавь 1


Умножь на 2


ИНАЧЕ умножь на 2

КОНЕЦ
4) ЕСЛИ четное

ТО прибавь 1

умножь на 2

КОНЕЦ


А15. К машинно-зависимым языкам программирования из перечисленных относится язык…

1) Pascal

2) Delphi

3) Бейсик
4) Ассемблер
А16. Ниже изображе6на общая схема устройства компьютера.


Какого устройства недостает в этой схеме?

1)  устройств вывода

2) внутренней памяти

3) контроллера устройства вывода

4) микросхемы контроллера внешнего устройства вывода

А17. Как называется устройство преобразования сигналов для передачи данных по телефонным линиям?

1) Сканером

2) Плоттером

3) Модемом

4) Магистралью

А18. Максимальное количество разрядов двоичного кода, которые могут передаваться или обрабатываться процессором одновременно, называют…

1) адресным пространством

2) машинным словом

3) разрядностью

4) регистром

А19. Системная дискета необходима для…

1) загрузки операционной системы

2) хранения архивных файлов

3) систематизации файлов

4) лечения компьютера от вирусов

А20. Что требуется знать, чтобы из двух файлов с одинаковыми именами выбрать файл с более новой информацией?

1) Пути к файлам

2) Расширения имен файлов

3) Размеры файлов

4) Даты и время создания файлов

А21. В современных текстовых редакторах команда Правка позволяет осуществлять….

1) сохранение документа в папке

2) вставку таблицы в документ

3) выбор параметров абзаца и шрифта

4) вставку объектов из буфера обмена

А22. Выберите правильные параметры форматирования текста для четвёртого абзаца (4).


1) Шрифт 12, Times New Roman, курсив, начинать с прописных, по правому краю, отступ справа на 1 см.

2) Шрифт 12, Times New Roman, обычный, как в предложениях, по ширине, отступ первой строки.

3) Шрифт 12, Courier, полужирный, как в предложениях, по левому краю, отступ слева на 2, 25 см
4) Шрифт 16, Times New Roman, обычный, все прописные, по центру.
А23. К средствам обработки числовой информации с помощью компьютера относятся…

1) электронные блокноты

2) электронные таблицы

3) текстовые редакторы

4) редакционно-издательские системы

А24. Дана таблица:


Планета

(солнце)
Расстояние

(млн.км)
Масса

(*1024 кг)

1
СОЛНЦЕ
0
2000000

2
МЕРКУРИЙ
58
0,32

3
ВЕНЕРА
108
4,86

4
ЗЕМЛЯ
150
6

5
МАРС
288
0,61

6
ЮПИТЕР
778
1906,98

7
САТУРН
1426
570,9

8
УРАН
2869
87,24

9
НЕПТУН
4496
103,38

10
ПЛУТОН
5900
0,1

В результате поиска планет, находящихся от Солнца на расстоянии не менее 100 млн.км и имеющих массу в диапазоне от 3*1024 до 500*1024 кг, на экране появятся строки, обозначенные в таблице номерами…

1)  3, 4, 5         2) 3, 4, 5, 9             3) 4, 6, 7              4) 3, 4,8, 9

А25. Дана база данных:

Страна
Население,

1995г.

(млн. чел)
Площадь

 (тыс. км2)

1
Канада
29,5
9970,0

2
США
263,3
9364,0

3
Мексика
93,7
1958,2

4
Перу
23,8
1285,2

Количество записей базы данных, удовлетворяющих условию «Население больше 50 млн.чел.», равно…

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А26. Каждый компьютер, подключённый к сети Интернет, имеет…

1) URL- адрес

2) WEB- страницу

3) IP- адрес

4) FTP- протокол

А27. Какой из предложенных поисковых каталогов является российским?

1) www.rambler.ru
2) www.mckinley.com
3) www.w3.org
4) www.lib.umich.edu

А28. Взлом чужой информационной системы с целью наживы можно квалифицировать как…

1) компьютерную войну

2) компьютерное преступление

3) нарушение авторских прав

4) нарушение свободы личности

A29. Наиболее существенной причиной перехода к безбумажным технологиям в информационной сфере деятельности человека является…

1) политика правительств наиболее развитых стран

2) мода на современные коммуникационные средства

3) объективная потребность в увеличении скорости обработки и обмена информацией

4) погоня за сверхприбылями организаций, осуществляющих информационное обслуживание населения

A30. Наиболее острой при переходе к информационному обществу является проблема…

1) экологической безопасности

2) информационной безопасности

3) реализации гуманистических принципов

4) овладения текстовым процессором

Часть 2

Задания второй части выполняются на компьютере. После выполнения каждого из заданий сразу поднимите руку и покажите свою работу учителю – эксперту, который оценит Вашу работу.

В1. Осуществите «Поиск» файлов с расширением .exe, и один из найденных файлов скопируйте на доступный Вам диск под именем Экзамен.exe.. (Свою работу покажите проверяющему учителю.)

В2. Используя возможности текстового процессора, создайте собственную визитную карточку. В работе используйте не менее трех видов шрифтов, рамку и рисунок из коллекции рисунков, имеющихся на Вашем компьютере, или создайте эмблему в виде рисунка в визитке самостоятельно. (Изображение визитки покажите проверяющему учителю.)

В3. Используя приведенные ниже данные в электронной таблице, постройте графическое изображение двух зависимостей:

1) названия города (по оси Х) и географической широты этого города (по оси У) – ряд 1;

2) названия города (по оси Х) и средней дневной температуры за последнюю неделю марта (по той же оси У) – ряд 2.

Используйте тип диаграммы «График» по Вашему выбору.

(Полученное изображение покажите проверяющему учителю.)
Город
Широта
Температура

Воронеж
51,5
16

Краснодар
45
24

Липецк
52,6
12

Новороссийск
44,8
25

Ростов на Дону
47,3
19

Рязань
54,5
11

Северодвинск
64,8
5

Череповец
59,4
7

Ярославль
57,7
10

Часть 3


Выполнение каждого из заданий этой части состоит из трех последовательных этапов. Для оценки выполнения вашей работы можно обратиться к учителю-эксперту либо сразу после выполнения каждого из этапов задания, либо после выполнения задания целиком (всех трех его этапов).

С1. В поисковой системе Интернета www.yandex.ru найдите по ключу "testinform" сайт, на котором содержится информация о динамике цен на модель компьютера Pentium 100 за 7 лет. В электронной таблице, используя эту информацию, постройте диаграмму, отражающую данную динамику.

 (Этапы выполнения задания выделены в тексте.) 

С2. Разработайте и исследуйте информационную модель движения тела вертикально вниз.

Задача.  Тело (80 кг) при падении на землю испытывает действие силы тяжести и сопротивления воздуха. Чем больше скорость тела, тем больше сила сопротивления воздуха. При движении в воздухе сила сопротивления пропорциональна квадрату скорости с некоторым коэффициентом k. Рассчитайте скорость и ускорение падения тела с шагом 0,5 с. (Примите значение k = 3, начальную скорость равной 0, ускорение свободного падения 9,81 м/с2.) Постройте график зависимости скорости тела от времени. Определите, когда скорость падения тела станет равной 14 м/с. 

1. Разработайте математическую модель решения задачи на основе второго закона Ньютона. (Используйте для этого выданные вам листы бумаги.)

2. Постройте табличную модель решения задачи и график. Определите по графику, когда скорость падения тела будет равна 14 м/с. (Ответ запишите на экране.)

3. Измените начальную скорость движения тела на 10 м/с и, сделав копию таблицы, постройте решение задачи и соответствующий график. Определите по графику, когда скорость падения тела практически станет постоянной (при а ( 0,5). (Ответ запишите на экране.)
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                      АНАГРАММЫ                       (1)


Анаграммы – загадки с перестановкой букв в слове для образования другого слова.				      (2)


Я – дерево в родной стране, 


Найдешь в лесах меня ты всюду,


Но слоги переставь во мне –                              (3)


И воду подавать я буду.	


					(Сосна – Насос)            (4)











